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De Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Wetenschap en Innovatie 

besprak op 9 juni 2022 het ontwerp van decreet houdende aanpassing van de 

uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2022. 

1. Toelichting 

Jo Brouns, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en 

Landbouw, geeft toelichting bij de begrotingsaanpassing voor 2022. Naar analogie 

van de begrotingsaanpassing 2021 is het een BA light. De aanpassingen en ver-

schuivingen zijn veeleer beperkt. Ze zijn ook terug te vinden in de toelichting per 

beleidsdomein in de algemene toelichting bij de aanpassing van de middelenbe-

groting en de uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-

tingsjaar 2022 (Parl.St. Vl.Parl. 2021-22, nr. 17/1).  

1.1. Economie, Wetenschap en Innovatie 

Het beleidsdomein EWI beschikt na deze begrotingsaanpassing in 2022 over een 

beleidskrediet (VAK) van afgerond 2,1 miljard euro en een vereffeningskrediet 

(VEK) van afgerond 1,9 miljard euro.  

 

De opsplitsing van de beleidskredieten per programma ziet er als volgt uit: 

− programma Economie: 906 miljoen euro;  

− programma Wetenschappelijk onderzoek: 796 miljoen euro;  

− programma Innovatie: 386 miljoen euro;  

− programma Wetenschapscommunicatie: 10,4 miljoen euro; 

− programma Apparaatskredieten: 41,5 miljoen euro;  

− programma Provisies: 11,9 miljoen euro. 

 

Programma Economie 

 

Binnen het programma Economie is de grootste begrotingspost de dotatie aan het 

Fonds voor Innoveren en Ondernemen, dat zowel de economische als de innova-

tiesteun aan ondernemingen omvat. Het beleidskrediet bedraagt 741 miljoen euro 

en het vereffeningskrediet 595 miljoen euro. Het beleidskrediet blijft nagenoeg 

constant. Het vereffeningskrediet daalt, maar in de begroting mag het fonds fors 

interen op het overgedragen saldo uit 2021. Zo is er onder meer 96 miljoen euro 

voor corona-uitgaven die al vastgelegd waren in 2021 maar vereffend worden in 

2022. 

 

Verschillende van de wijzigingen zijn eerder technisch van aard of zijn te verklaren 

door de indexeringen in de dotaties aan de onderzoeksinstellingen, via onder meer 

het Fonds Wetenschappelijk Onderzoek – Vlaanderen, het Bijzonder Onderzoeks-

fonds en de strategische onderzoekscentra.  

 

Programma’s Wetenschap en Innovatie 

 

Binnen de programma’s Wetenschap en Innovatie worden ook enkele interne com-

pensaties doorgevoerd. De minister vermeldt de twee belangrijkste: 

− bij het Departement EWI wordt vanuit de Lissabonlijn eenmalig een bedrag van 

6,4 miljoen euro in VAK gecompenseerd aan het FWO voor het Vlaams Super-

computer Centrum. Dat bedrag is bestemd voor de vervolgfinanciering van de 

TIER-1 supercomputer;  

− VITO ontvangt vanuit de provisie O&O 3 miljoen euro bijkomend beleidskrediet 

voor de financiering van het WaterClimateproject. 

 

Er wordt ook 1 miljoen euro ter beschikking van het ILVO gesteld voor het onder-

houd van onderzoekinfrastructuur, digitalisering en dataopslag. 
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De ESR-begrotingen van de Plantentuin Meise, het Vlaams Instituut voor Biotech-

nologie en het Vlaams Instituut voor de Zee laten een beperkte extra ESR-impact 

zien. Dit is voornamelijk het gevolg van indexaanpassingen en het voorzien in vol-

doende betaalkredieten.  

1.2. Werk en Sociale Economie  

Het beleidsdomein WSE beschikt na deze begrotingsaanpassing in 2022 over een 

VAK en een VEK van afgerond 3,6 miljard euro.  

 

Opgedeeld per programma ziet dit er als volgt uit: 

− programma Werk: 2,8 miljard euro; 

− programma Sociale Economie: 538 miljoen euro; 

− programma Competenties: 241 miljoen euro; 

− programma Apparaatskredieten: 47 miljoen euro; 

− programma Provisies: 10 miljoen euro. 

 

Programma Werk 

 

Binnen het programma Werk situeert de grootste wijziging zich op het niveau van 

de kredieten voor de dienstencheques, die dalen met 70 miljoen euro. De bijstelling 

is het gevolg van een lager ingeschatte groei van het aantal aangekochte cheques. 

Bij begrotingsopmaak 2022 werd beslist om de indexering van de subsidiewaarde 

van de dienstencheque op te trekken van 73 procent naar 100 procent. De bud-

getaanpassing hiervoor zit vervat in de kredieten van de begrotingsaanpassing 

2022. De gevolgen van de versnelde indexering worden opgevangen vanuit de 

centrale indexprovisie bij het Departement Financiën en Begroting. Op die manier 

kunnen alle indexeringen van 2022 worden meegenomen.  

 

De tweede grootste post binnen het programma Werk is de dotatie aan VDAB, die 

537 miljoen euro bedraagt. Ook in het programma Competenties wordt er in een 

dotatie van 167 miljoen euro aan VDAB voorzien. Dit brengt de totale VDAB-dotatie 

op 720 miljoen euro. Omdat ook de eigen ontvangsten van VDAB stijgen met 15 

miljoen euro kunnen de ESR-uitgaven in de VDAB-begroting met eenzelfde bedrag 

stijgen. Het totaalbedrag voor beleidsuitgaven bedraagt 925 miljoen euro. De mi-

nister wil deze middelen volop inzetten om een zo sterk mogelijk antwoord te bie-

den op de krapte op de arbeidsmarkt. 

 

Andere significante stijgingen binnen het programma Werk zijn: 

− 4,4 miljoen euro extra voor de Vlaamse ondersteuningspremie;  

− 5,1 miljoen euro extra voor de sectorfondsen om de looptijd van de lopende 

sectorconvenanten 2021-2022 en een aantal addenda te verlengen met zes 

maanden. Dit budget wordt gecompenseerd op de provisie Werkgelegenheid. 

 

Er zijn op bepaalde posten ook dalingen die louter het gevolg zijn van een herbe-

rekening van de kredietbehoefte. Dit is onder meer het geval bij de transitiepremie. 

Er wordt voorgesteld om hiermee volgende heroriënteringen te doen: 

− 3 miljoen euro voor de IT-investeringen voor verschillende toepassingen;  

− 3,4 miljoen euro voor de ondersteuningsmaatregelen sociale economie en 

duurzaam sociaal ondernemen; 

− 2,3 miljoen euro voor een projectoproep Mentale veerkracht binnen het artikel 

Focus op Talent. 

 

Voor de RSZ-doelgroepenverminderingen wordt het budget van de initiële begro-

ting aangehouden. 
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Programma Sociale Economie 

 

Binnen het programma Sociale Economie wordt 8,1 miljoen euro VAK en VEK ge-

compenseerd van de doelgroepvermindering gesco’s sociale werkplaatsen naar het 

collectief maatwerk. Het stopzetten van de gescodoelgroepkorting voor omkade-

ringspersoneelsleden resulteert in een minderuitgave. Die minderuitgave wordt 

conform het tripartiete akkoord tussen de Vlaamse overheid en de sociale partners 

overgeheveld naar het collectief maatwerk. Met die middelen kan de eerste fase 

van het groeipad voor duizend klimaatjobs in de sociale economie worden gereali-

seerd. 

 

Kanttekening 

 

De minister sluit af met een belangrijke kanttekening. De budgetten voor de aan-

pak van de coronacrisis en de relance zijn nog niet allemaal vervat in de cijfers van 

de begrotingsaanpassing 2022. Die worden, zoals in 2021, in de loop van het jaar 

herverdeeld vanuit de centrale coronaprovisie en relanceprovisie bij het Departe-

ment Financiën en begroting.  

2. Bespreking 

2.1. Tussenkomsten van de leden 

Tussenkomst van Axel Ronse 

 

Axel Ronse heeft een vraag over de bijstelling van het krediet voor de diensten-

cheques als gevolg van een lager ingeschatte groei van het aantal aangekochte 

cheques. Bij de begrotingsopmaak werd rekening gehouden met een volwaardige 

indexering aan 100 procent en een correctie op de onvolledige indexering in het 

verleden. De maatregelen werden afhankelijk gemaakt van een sociaal akkoord in 

de sector. Dat akkoord zou er volgens een recent bericht nu zijn. Hoe past dat in 

de begrotingsaanpassing 2022? 

 

De sectorfondsen krijgen eenmalig 5,1 miljoen euro extra uit de provisie voor de 

ondersteuning van het werkgelegenheidsbeleid. Dat bedrag wordt gebruikt om de 

looptijd van de huidige convenanten met zes maanden te verlengen. Worden alle 

sectorconvenanten met zes maanden verlengd? Zijn er bijkomende voorwaarden 

of gaat het om een blanco cheque? 

 

Een deel van de middelen voor de transitiepremie worden aangewend voor een 

projectoproep Mentale veerkracht. Een deel wordt ook gebruikt om collectief en 

individueel maatwerk sterker in de markt te zetten. Kan de minister meer informa-

tie geven over die oproep en de promotiecampagne? 

 

Na het akkoord met federaal minister Frank Vandenbroucke wordt er 8,1 miljoen 

euro overgeheveld van het begrotingsartikel voor de doelgroepvermindering 

gesco’s sociale werkplaatsen naar het begrotingsartikel voor collectief maatwerk. 

Dat ligt volgens Axel Ronse in de lijn van het akkoord en de beloofde extra midde-

len voor de sector. Maar wat is de bestemming van die middelen? Worden ze ge-

bruikt om in extra plaatsen te voorzien of is het gewoon een verschuiving tussen 

begrotingsartikelen? 

 

De ontvangsten uit de individuele beroepsopleiding dalen met 10,5 miljoen euro. 

Hoe verhoudt dat bedrag zich tot de totale inkomsten en wat is het effect ervan op 

het instrument IBO? 
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Tussenkomst van Caroline Gennez 

 

Ook Caroline Gennez heeft vragen over de kredieten voor de dienstencheques. 

Hoeveel middelen gaan er precies vanuit de indexprovisie naar de dienstencheque-

maatregel?  

 

Het budget voor de dienstencheques daalt met 68,9 miljoen euro. Hoe zullen deze 

middelen worden ingezet? Worden ze opnieuw geïnvesteerd in de dienstencheque-

sector en komen ze ten goede van de poetshulpen zelf? 

 

Hoe komt het dat de groei van het aantal aangekochte cheques lager ligt dan ver-

wacht? Gaat het om een foute inschatting of is er een daling van de groei door het 

tekort aan dienstenchequemedewerkers? Of is het een combinatie van beide fac-

toren? Het is duidelijk dat de vraag naar poetshulpen zeer groot is. 

 

Het budget voor de aanmoedigingspremies voor de socialprofit- en privésector 

wordt naar beneden bijgesteld met 2,2 miljoen euro. Voor de socialprofitsector 

worden de uitgaven geraamd op 4,3 miljoen euro, voor de privésector op 13,6 

miljoen euro. Volgens de toelichting is er minder budget nodig dan ingeschreven 

bij de begrotingsopmaak 2022 wegens een lager geraamd aantal dossiers ‘andere 

motieven’ op basis van het aantal in 2021 goedgekeurde dossiers. Wat is volgens 

de minister de oorzaak van het lager aantal dossiers? Hoe zal de minister het ge-

bruik van de aanmoedigingspremies stimuleren?  

 

Vooruit merkte al een aantal keer op dat er een grote discrepantie is tussen het 

aantal thematische verloven of tijdskredieten dat wordt opgenomen en het aantal 

aanmoedigingspremies dat hiervoor wordt gegeven. De voorwaarden voor het krij-

gen van een aanmoedigingspremie verschillen van die van de verloven zelf. Dat is 

volgens Caroline Gennez een gemiste kans nu blijkt dat 13 procent van de werk-

nemers burn-outsymptomen heeft. Met de aanmoedigingspremie kan Vlaanderen 

aan mensen die kampen met een burn-out of die meer tijd nodig hebben voor 

kinderen of een zorgbehoevend familielid, een extra stimulans geven om verlof te 

nemen. Dat geldt zeker voor mensen met een lager inkomen die niet zouden rond-

komen met de uitkering van de RVA.  

 

Volgens de Vooruitfractie moeten de verlofstelsels en de aanmoedigingspremie ge-

lijkgeschakeld worden. Als men tijdskrediet of thematisch verlof neemt, moet men 

automatisch een aanmoedigingspremie krijgen. Die discussie werd al eerder ge-

voerd in de commissie. Is de minister bereid om aan die afstemming te werken? 

 

Er wordt eenmalig 3,4 miljoen euro VAK gecompenseerd van het begrotingsartikel 

voor de transitiepremie naar het begrotingsartikel voor ondersteuningsmaatrege-

len sociale economie en duurzaam sociaal ondernemen. Die middelen zullen wor-

den ingezet om het collectieve en individueel maatwerk sterker in de markt te 

zetten. In een eerste fase zouden ze worden ingezet voor de transitieperiode van 

bijvoorbeeld de lokalediensteneconomie naar individueel maatwerk en voor de pro-

motie van individueel maatwerk. Caroline Gennez wil weten hoe die extra middelen 

precies zullen worden ingezet voor collectief maatwerk. Daar zijn acute uitdagingen 

en knelpunten, waaronder de toeleiding naar openstaande vacatures en de nood 

aan promotiecampagnes voor bijvoorbeeld de werkmonitor in een maatwerkbe-

drijf. Hoe wordt er extra geïnvesteerd in toeleiding naar collectief maatwerk en 

welke bijkomende acties worden gefinancierd? 
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Tussenkomst van Maurits Vande Reyde 

 

Maurits Vande Reyde bevestigt dat het om een BA light gaat, zoals ook al werd 

aangegeven door de minister van Begroting. Er zijn geen grote verschuivingen.  

 

Het lid kwam al vaker tussen in de commissie over de waarborgen en stelde er ook 

al verschillende schriftelijke vragen over. Tijdens de crisisjaren is het systeem van 

de economische waarborgen uitgebreid en is er meer gebruik van gemaakt. De 

uitbetalingsratio’s vallen de laatste jaren mee omdat er ook een moratorium op 

faillissementen was. De verwachting is dat er de volgende jaren grotere verliezen 

zullen worden geleden. In de voorliggende aanpassing wordt het krediet voor ver-

liesfinanciering bijgesteld. Er is met name een stijging van 7 miljoen euro voor dit 

krediet. Zijn er nieuwe ramingen gemaakt over het nettoverlies van de waarbor-

gen? Zijn er signalen dat er een toenemend risico is op uitwinning?  

 

Het lid benadrukt dat hij voorstander is van het verlenen van waarborgen, maar 

waarschuwt dat het begrotingsrisico dat daaruit voortvloeit niet mag worden on-

derschat. Als het misloopt met de waarborgen zou dat een grote impact kunnen 

hebben op de middelen die het beleidsdomein EWI nog kan inzetten. Daarom pleit 

hij altijd voor een goede risicoanalyse en informeert hij naar de basis voor de bij-

stelling van de kredieten. 

 

Wat betreft de bevoegdheid Werk worden er middelen voor de transitiepremie 

overgeheveld naar onder meer de promotie van individueel maatwerk. Wat is de 

reden voor deze verschuiving van kredieten?  

 

De Open Vld-fractie heeft ook vragen bij de middelen voor de jobbonus plus voor 

startende zelfstandigen, een belangrijke aanmoediging voor wie het risico wil lopen 

om te ondernemen, zeker na de coronacrisis. Van die maatregel worden nu mid-

delen overgeheveld naar VDAB voor diverse ICT-initiatieven. Het lid beseft dat ICT 

belangrijk is voor het activeringsbeleid van VDAB maar vraagt zich af waarom het 

krediet daarvoor van de jobbonus plus wordt afgenomen. Heeft VDAB zelf niet 

genoeg middelen voor ICT-initiatieven?  

 

Er was bij het begin van de regeerperiode in een vermindering van het personeels-

bestand van VDAB voorzien. VDAB zou 419 personeelsleden moeten inleveren. Wat 

is de stand van zaken daarvan? 

 

Tussenkomst van Ilse Malfroot 

 

Ilse Malfroot sluit zich aan bij de vraag van de vorige spreker over de jobbonus 

plus voor startende zelfstandigen.  

 

Er is een verschuiving van 2,3 miljoen euro naar het programma Focus op Talent. 

Hoe zal dit budget worden aangewend? 

 

Het lid wijst er verder op dat de Hoge Raad van Financiën opnieuw het belang van 

de spending reviews heeft onderstreept. Ze dragen ertoe bij dat belastinggeld doel-

treffend en doelmatig wordt besteed. Dat geldt voor de Vlaams Belangfractie zeker 

voor de budgetten van VDAB voor kansenprojecten. Aan gesubsidieerde projecten 

moeten altijd outputdoelstellingen worden verbonden, in dit geval de uitstroom 

naar werk. Wat is de stand van zaken van de spending reviews? 
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Tussenkomst van Andries Gryffroy 

 

Andries Gryffroy verwijst naar de verschuivingen bij het Fonds voor Innoveren en 

Ondernemen, waaronder een stijging van de kredietbehoefte voor de compensatie 

van indirecte emissiekosten (indirect carbon leakage). Kan de minister daar meer 

toelichting over geven? 

 

Er zijn verschillende bijsturingen voor onder meer de Plantentuin Meise, VIB, VLIZ 

en VITO. Bij de motivatie wordt verwezen naar noodzakelijke indexaanpassingen 

en de investeringen die nodig zijn voor O&O. Maar geldt die motivatie dan niet voor 

andere organisaties en structuren die met O&O bezig zijn, zoals de speerpuntclus-

ters? Worden de middelen daarvoor niet geïndexeerd of bijgesteld? 

2.2. Antwoorden van de minister 

Minister Jo Brouns antwoordt dat er over de sectorconvenanten wordt overlegd 

met de sectoren. Die krijgen alle de kans om de convenant te verlengen maar 

beslissen zelf of ze daarop ingaan. In het verleden waren er al eerder beperkte 

verlengingen van de duurtijd van de convenanten.  

 

Het project Mentale veerkracht (binnen Focus op Talent) wordt nog volop voorbe-

reid samen met het beleidsdomein Welzijn. Wanneer de voorbereiding is afgerond, 

kan daarover meer informatie worden gegeven. 

 

Het is volgens de minister vandaag niet mogelijk om de oorzaak van de lagere 

groei van het aantal aangekochte dienstencheques in te schatten. Er zijn natuurlijk 

de gevolgen van de coronapandemie en ook het feit dat er nu meer aan thuiswer-

ken wordt gedaan, zou een verklaring kunnen zijn. Bij de begrotingsopmaak 2022 

werd beslist de indexering op te trekken naar 100 procent en een correctie voor 

de onvolledige indexering in het verleden door te voeren vanaf de overschrijding 

van de spilindex in augustus 2021. De budgettaire impact van beide maatregelen 

werd bij de begrotingsopmaak 2022 enkel meegenomen op het WT-artikel (wer-

king en toelagen). Bij de voorliggende aanpassing wordt op het PA-artikel alvast 

in de middelen voor de correctie van de onvolledige indexering voorzien. 

 

De minister merkt nog op dat voor de dienstencheques een open-endfinanciering 

geldt. 

 

Wat betreft het maatwerk worden de extra jobs gefinancierd door een compensatie 

van het begrotingsartikel voor de doelgroepvermindering voor gesco’s. De andere 

middelen gaan naar de verbetering van de arbeidsvoorwaarden.  

 

De middelen voor indexering zitten in de indexprovisie en zullen via een besluit 

van de Vlaamse Regering worden herverdeeld.  

 

Het dalende aantal IBO’s kan worden verklaard door de krapte op de arbeidsmarkt. 

Kandidaten op de arbeidsmarkt krijgen vandaag sneller een vast contract aange-

boden dan een IBO. Er zijn natuurlijk ook heel wat minder werkzoekenden. Daar-

mee rekening houdend, houdt de IBO-maatregel nog relatief goed stand. Er blijven 

ook heel wat kwetsbare werkzoekenden over die eerder gebaat zijn bij andere 

werkplekinstrumenten. 

 

De kredieten voor de aanmoedigingspremie zijn een raming op basis van de meest 

recente parameters. Bij de aanpassing zijn de uitvoeringscijfers van 2021 meege-

nomen in de raming. De bevoegdheidsverdeling is vrij complex. Vlaanderen doet 

een extra inspanning om het opnemen van de verschillende verloven te ondersteu-

nen via de aanmoedigingspremie. Tijdens deze zittingsperiode werd de aanmoedi-

gingspremie ook ingevoerd voor het 1/10 ouderschapsverlof en mantelzorgverlof. 
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Het blijft echter een recht van de werknemer en daarom is een automatische toe-

kenning niet mogelijk. Een aanvraag blijft noodzakelijk. De minister pleit wel voor 

een meer eenvoudige verdeling van de bevoegdheden zodat het voor de burgers 

ook eenvoudiger wordt.  

 

Op de vraag over het waarborgbeheer antwoordt de minister dat bij de begrotings-

aanpassing eerder het pessimistische scenario werd gevolgd. Bijkomend wordt in 

5 miljoen euro voorzien. Bij de begrotingsopmaak voor 2023 zal dit opnieuw wor-

den bekeken maar het is natuurlijk niet zeker dat het pessimistische scenario zich 

zal voltrekken.  

 

De compensatie vanuit het begrotingsartikel voor de transitiepremie is nodig als 

antwoord op de onderbenutting. Die onderbenutting wordt aangepakt. De doel-

groep is nu uitgebreid en er komt nog een bijkomende uitbreiding voor de niet-

uitkeringsgerechtigde werkzoekenden. De transitiepremie is op 1 april 2022 her-

vormd. Het bedrag werd aangepast en de leeftijdsgrens geschrapt. Dat maakte het 

moeilijker om de budgetbehoefte in te schatten. Bovendien kon ook worden ge-

bruikgemaakt van de relancemiddelen. 

 

Voor de jobbonus plus voor startende zelfstandigen werd het nodige budget op-

nieuw ingeschat. In het opstartjaar is er blijkbaar wat marge op het budget maar 

elke rechthebbende zal krijgen waarop hij recht heeft. 

 

De verschuiving naar het artikel voor Focus op Talent betreft enkele kleine punc-

tuele wijzigingen die nog aan de Vlaamse Regering moeten worden voorgelegd.  

 

Voor de speerpuntclusters is er inderdaad geen indexering van de kredieten in de 

begrotingsaanpassing opgenomen. 

 

In antwoord op de vraag over de spending reviews stelt de minister dat er al een 

positieve evaluatie was van de IBO-maatregel. Een andere studie over de RSZ-

korting voor zeevarenden gaf aanleiding tot de aanbeveling om de korting te be-

houden. Er liep ook een studie over de verhoogde staatssteun voor de sociale eco-

nomie en de leefloongerechtigden. 

 

De wijziging van de middelen voor indirect carbon leakage betreft gewoon een 

herberekening op basis van de parameters, de EUA-koers en een scenario van 75 

procent steunintensiteit. 

 

De minister laat een antwoord op de vraag over het personeelsbestand van VDAB 

aan het verslag toevoegen. Het is terug te vinden op de dossierpagina van dit 

document op www.vlaamsparlement.be.  

2.3. Replieken 

Het stelt Maurits Vande Reyde gerust dat voor de transitiepremie elke rechtheb-

bende zal krijgen waar hij recht op heeft. Maar als het volledige budget zou be-

houden blijven, zou men misschien meer werkzoekenden of werknemers die nu 

nog twijfelen om de stap naar ondernemerschap te zetten, kunnen overtuigen. Het 

oorspronkelijke plan van de jobbonus was om alle zelfstandigen te bereiken. Daar 

is men nu van afgestapt. Door het verder inkorten van het budget voor de jobbonus 

dreigt een aantal startende ondernemers af te haken. Het lid begrijpt dat ICT voor 

VDAB belangrijk is maar voor de toekomst mag de vraag worden gesteld of het 

wel nodig is om het budget van de jobbonus plus daarvoor te gebruiken.  

Minister Jo Brouns antwoordt dat het om een eenmalige verschuiving gaat. Ieder-

een die er recht op heeft, zal de premie krijgen. Voor 2023 wordt er opnieuw een 

budget voor de jobbonus plus ingeschreven. 

 

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=14907
http://www.vlaamsparlement.be/


19-A (2021-2022) – Nr. 3-E 11 

  Vlaams Parlement 

3. Indicatieve stemming 

Het aan de commissie toegewezen gedeelte van het ontwerp van decreet houdende 

aanpassing van de uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het be-

grotingsjaar 2022 wordt in een indicatieve stemming aangenomen met 9 stemmen 

tegen 2 bij 1 onthouding. 

 

 

Robrecht BOTHUYNE, 

voorzitter 

 

Stijn DE ROO, 

verslaggever 
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Gebruikte afkortingen 

BA begrotingsaanpassing 

ESR Europees Systeem van Nationale en Regionale Rekeningen 

EUA European Union Allowance 

EWI Economie, Wetenschap en Innovatie 

FWO Fonds Wetenschappelijk Onderzoek - Vlaanderen 

gesco gesubsidieerde contractueel 

IBO individuele beroepsopleiding (in een onderneming) 

ICT informatie- en communicatietechnologie 

ILVO Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek 

O&O onderzoek en ontwikkeling 

RSZ Rijksdienst voor Sociale Zekerheid 

RVA Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening 

VAK vastleggingskrediet 

VDAB Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding 

VEK vereffeningskrediet 

VIB Vlaams Instituut voor Biotechnologie 

VITO Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek 

VLIZ Vlaams Instituut voor de Zee 

WSE Werk en Sociale Economie 


